

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 3 korona, negyedévre 6 korona,
félévre 12 korona, egész évre 24 korona.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-6 emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 8 fillér.

Tiznapos fegyverszünet Oroszországgal.

Az angolok nagyvesztésegei Camray mellett:
9000 fogoly, 240 ágyu és 716 géppuska. —

Bizalom Czernin grófnak. Vita a külügyi albizottságban.

Bécs, december 6.

Ma délelőtt a delegáció külügyi albizottságában Nagy Ferenc előadónak a külügyi költségvetés ismertetésére vonatkozó előterjesztése után gróf Czernin Ottokár külügyminiszter bejelentette, hogy a központi hatalmak Oroszországgal tíz napos fegyverszünetet kötöttek. A bejelentést örömmel vették tudomásul.

Bartha Ödön kifogásolja, hogy mikor itt Lengyelország önállóságáról beszélnek, nem domborítják ki Magyarországot — véraldozatának megfelelő — államiságát. Tiltakozik az ellen, hogy a külügyminiszter folyton Ausztria-Magyarországról beszél. Van Ausztria, van Magyarország, de Ausztria-Magyarország nincs. Ez közjogilag lehetetlen.

Andrássy Gyula gróf nem kíván a múlt eseményeivel foglalkozni, mert ezekért Czernin gróf nem felelős. E háború tisztán védelmi háború volt. Abban egyetért Czerninnel, hogy szíve egész erejével kívánja a békét. E háborúnak, mely egész Európát tönkre teheti, csak Európán kívül álló országok láthatják hasznát. A békének tisztességesnek és méltányosnak kell lenni: nem szabad előkészíteni benne a revanche-ot, de határaink kiigazításáról nem mondhatunk le. Amennyiben nagyméretű hódítások ellenkezőnek előbb jelzett elveimmel, de a monarchia létérdekeivel is, mert az ugyanis komplikált monarchiát nincs szükség kibővíteni még oly nemzetekkel is, melyeknek létérdekei a miénkkel összeütköznek és esetleg az irridentizmust növelhetik. Okvetlenül szükséges van azonban a Lovcsenra. Nem volna kielégítő az olyan béke, mely a Lovcsent meg nem szerzi. A döntő bíróságok kiterjesztését helyesli, de mindenre kiterjedő hatáskörüket lehetetlennek tartja: az államok becsületbeli kérdései döntő bíróságok alá nem bocsáthatók. Lengyelországot állandóan megszervezve a monarchiahoz kapcsolatba kell jutni. E kapcsolatnak közjoginak kell lennie. Nem tudná megnyugvással látni az olaszokat Valonában mert ezzel elzárhatnák az Adriát a Földközi tengertől. A bizalmi szavazathoz a maga részéről is hozzájárul. Fisméri Czernin gróf érdemeit: a monarchiát önálló szerephez juttatta oly irányban, mely létérdekeivel megegyezik.

Gróf Károlyi Mihály kifejti, hogy a delegáció hivatását a háború alatt nem töltötte be. Ajánlja, hogy a delegációnak mostani ciklusa permanenciában maradjon, míg az Oroszországgal való kérdés elintézését nyer. Kifogásolja, hogy a diplomáciai szerződéseket nem publikálták s kívánja, hogy a halmasszövetség aktáit közzéjék.

Tisza István kijelenti, hogy nem akar részvételről a diplomáciai munka. Megállapítja, hogy Olaszország és Románia addig voltak velünk szövetségben, míg Anglia nem csatlakozott az ententehez. Nagy melegséggel beszél Németországgal való szövetségünkről.

Zlinszky István kifogásolja, hogy Tisza a külügyi albizottság első ülésén nemetül beszélt.

Ezután Cornin külügyminiszter szólalt fel. Teljesen egyetértünk — úgymond — Németországgal és a monarchia részére egyfélékép a védelmi háború alapja. Németország gyarmatai ma az ellenség kezén vannak s békét nem köthet addig, míg ezeknek visszanyerését nem biztosítják. Mi küzdünk Németország védelméért és Németország a miénkért. Nyíltan kimondom, hogy azt Romában is meghallják: ha Olaszország önfelajánlja a háborút, később rosszabb békét fog kapni. Tudja meg Károlyi gróf, hogy nekem csak egy célom van és ez: a tisztességes béke mielőbbi létrejöve. De e célom mellett ellenségeinknek nem vagyok hajlandó prémiát kifizetni a háború meghosszabbítására. A háború eredményén Amerika esetleges hadüzenete a legcsekélyebben sem fog változtatni.

Délután folytatták a vitát, amelyben Lovász Márton, Madarassy Béla Gyula, Okolicsanyi László, Teleszky, Szerényi, Szüllő Géza, Várady Árpád és Bakonyi Samu vettek még részt.

A vezérkar jelentése.

Budapest, december 6. (Keleti harctér.)

Tegnap Oroszország és a szövetségesek tíz napi fegyverszünetben állapodtak meg; ez valamennyi orosz fronton december 7-én déli 12 órákor kezdődik. A fegyverszüneti tárgyalások tovább folynak.

(Olasz harctér.) Az ellenség a hétköznapi fensikján súlyos vereséget szenvedett. Negyedikén reggel erős tüzserégi előkészítés után, amelyben német ütegek is résztvettek. Conrad tábornag csapatai támadásra törtek elő a mellette terület hegyvidéki állásai ellen, melyeket hatalmas magasságban épített és gazdagon felszerelt védőberendezések támogattak. A legnagyobb szívóssággal vezetett védelmet magas he és szigorú hideg megnehezítette, az előretűtést azonban a támadások gondos előkészítései és az Ausztria és Magyarország valamennyi részéből származó támadók hősiessége minden ellenhatást leküzdött. Tegnapelőtt reggel elesett a Monte Zeno és a Monte Dandone. Délben a 3. császárlövészetred a Monte Mialon állott, estefelé átkaroló támadásunkkal megtörték az olaszok ellenállását, a Melleban ellenségnek Valsagnából felfele törekvő ercsitéseit a Brentától keletre álló ütegeink oldaltűz alá fogták. Tegnap a reggeli órákban az ellenség elkecseregett küzdelem után elvesztette a Monte Zeno és a fozasi, hátrább fekvő támaszállást, délután két órákor a Monte Castell Gomberto bator, olasz megszálló csapat, mely 24 óráig teljesen elvolt zárva, letette a fegyvert. A Fanzla-szakadéktól északra levő egész terület kezünkön van. A nagy, véres ál-

dozatokon kívül az olaszok ezen a két napon tizenegyezernél több embert veszítettek foglyokban, továbbá hatvanháromezert ágyut. Veszteségeink hála egyes hadvezetőségünknek, csekélyek Zensonnahol hetek óta a Piave nyugati partján állunk, december 4-én a valamennyi harctéren kiválóan bevált Eger vidéki 78. gyalogezred győzelmesen állott helytulerőben levő csapatok több óráig tartó támadásai-val szemben.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmentő jelentése.

Berlin, december 6. (Nyugati harctér.)

Rupprecht trónörökös hadcsapata: A francia hadszíntéren a tüzserégi tevékenység este tetemesen fokozódott. Noyvetól délre és dényugatra megrohanták csapataink az angol árkokat és mélyen Bapaumeből Cambriába vezető országúton túli területre törtek be. Az ellenség legutóbbi támadásaink sikerének hatása következtében az északra és keletről ható állandó nyomás alatti kiürítette a Noyvet és Marcoing között levő legelső állásait és a Flesquerestől keletre és északra eső magaslatokra vonult vissza. A nyomon követett üldözésben Graincourt, Anneux, Cantain, Novalles falvakat és a Marcoingtól északra eső erdős magaslatokat elfoglaltuk; vonalainkat tíz kilométernyi szélességben, négy kilométer mélységnyire előretoltuk. Az ellenség visszavonulásban, amennyire ideje megengedte, a helységeit felgyújtotta és szétrombolta. Az ezen falvak romjai és az ellenség látóhatárából kikerült Cambray városban céltalul megkezdett rombolás hosszú időn keresztül a francia földön emlékeztető nyomai maradtak annak a cambray-i áttörési csatának, amelyet az angolok oly sok reménységgel kezdtek meg és amely rájuk nézve oly veszteségteljes verséggel végződött. A veszteségek, u melyeket az ellenség a legutóbbi napokban, különösen a Bourlon erdőben szenvedett, rendkívül nagyok. A cambray-i ütközetekben ejtett foglyok száma több, mint kilencezere, az ágyuk száma százezerre, a géppuskáké hétszáz-tizenhátra emelkedett. A német trónörökös hadcsapata: Az Ailette mentén, a Champagne egyes részeiben és a Maas keleti partján időnkint fokozódott a tüzetevenység. Jurincourtól keletre rohamcsapataink francia árkok ellen intézett jól sikerült előretöréssel nagyszámú foglyot ejtettek. Tegnap légi harcban és a földről való lövés következtében tizenhatszáz ellen-séges légi járművet lőttek le. Repülőink a calaisi közt, valamint Londont, Schermsst, Gravesend-et, Hathou-ot, Doweri és Margatet bombázták, nagy és számos tűz jelezte a hatást.

(Keleti harctér.) Németország, Ausztria és Magyarország, Bulgária és Törökország legfelső hadvezetőségének meghatalmazott képviselői Oroszország meghatalmazott képviselőivel a keleti tengerpartján a Fekete tengerig terjedő frontra, valamint az ázsiai török-orosz harcté-

rekre vonatkozóan fegyvernagyvást költöttek, a mely 1917 december tizenhetedikén délelben 12 órakor végződik. A fegyverszüneti tárgyalásokat néhány nap múlva folytatják.

(Macedon arcvonal.) Nincsenek nagyobb harci cselekmények.

(Olasz harctér.) A Conrad tábornagy hadcsapata által december 4-én a hétközség ellen kezdett támadás nagy sikereket eredményezett; osztrák-magyar csapatok a Meletta hegyében levő erős olasz állásokat rohammal elfoglalták és azokat többszörös ellentámadásokkal szemben megtartották. A küzdelemben nemet tűzéség is résztvevett. Ez ideig tizenegyszer foglyot ejtettünk és hatvan ágyut zsákmányoltunk.

Két tábornok összeesküvése.

Stockholm, december 6. Az orosz kormány elfogadási parancsot adott ki Persevalski tábornok, a kaukázusi front és Gonosenko tábornok, a déli front parancsnoka ellen, mert összeesküvést szöttek a kormány ellen.

Tíznapos fegyverszünet.

Berlin, december 6. Az Oroszországal kötött fegyverszünet híre lelkes örömet keltett. Hangsúlyozzák a fegyverszünet rövid terminusát, ami arra mutat, hogy a béketárgyalások gyors tempóban fognak lefolyni. Ha eddig nem történt volna jelentős közeledés, akkor a fegyverszünet tartalmát hosszabb időben állapították volna meg. Ere azonban nem volt szükség. Felemlítésre érdemes, hogy az orosz kormány felhívásában még három hónapi fegyverszünetet javasolt.

Az olasz „győzelmi” hírek.

Lugano, december 6. Az olasz kamarában az ellenzéki képviselők interpellációt szándékoznak intézni a hadügyi és tengerészeti miniszterhez, hogy a városokban hamis, győzelmi hírekkel vezetik félre a népet.

Cseremisov fogsága.

Rotterdam, december 6. (Reuter-jelentés Pétervárról.) A katonai forradalmi bizottság beleegyezett abba, hogy Cseremisov tábornokot szabadon bocsássák és büntetését házi fogságra változtassák. A szövetséges államok alattvalói távozni igyekeznek Moszkvából.

Harc a tengeren.

Berlin, december 6. (Wolff-jelentés.) Buvánhajóink az északi hadszíntéren újabb 12.000 brutto regiszter tonna hajóteret semmisítettek meg.

Az orosz vezérkar is!

Rotterdam, december 6. Bá a pétervári vezérkar nem tartja helyesnek, hogy Orosz ország szövetségesei nélkül tárgyalta a fegyverszünetről, mégis úgy határozott, hogy küldöttséget meneszt a fegyverszünet ügyében folyó tárgyalásokra. E küldöttség tagjai a szövetségesek érdekeit is képviselni fogják.

Románia a békéért.

Rotterdam, december 6. A Daily News jelenté, hogy a román kormány hivatalosan felhívta szövetségesit, hogy vegyenek részt a fegyverszüneti tárgyalásokon.

Az Unio csak a monarchiának üzen hadat.

Rotterdam, december 6. Az amerikai szenátus megváltoztatta a külügyi albizottságnak a hadüzenetre vonatkozó határozatát s azt javasolja, hogy csak Ausztria-Magyarországnak üzenjék meg a háborút. Wilson kijelentette, hogy a monarchia elleni hadüzenetet az teszi indokoltá, hogy az olasz fronton szükség van az amerikai csapatokra.

Rövidesen béketárgyalásokra kerül a sor

Rotterdam, december 6. Trocki kijelentette, hogy a fegyverszünetet rövidesen követik a béketárgyalások.

Jegyezzünk!

Valami csodálatos kegyelem lebeg felettünk, hogy hadikölcsöneink sorsába egy-egy nagy intelligenciával még mindig beleszólt a Gondviselés is. Tavaly az oláh árulás, még előbb Gorlics, azelőtt a legújványabb, az olasz esküszegés s így visszafelé a háboru legkimagaslóbb fölviharzásai mind egybeestek hadikölcsöneink valamelyikével, hogy amugy is ébren örökös hazafias lelkiismeretünket még külön is fölajazzák s újabb, minden előzőt meghaladó sikerre ösztönözzék.

A Gondviselés ujára kell ismernünk az orosz békeajánlatban is. Ez is éppen akkor szikrázott át hozzánk, mikor már nyakig voltunk a hetedik hadikölcsön gondjában és lázában s amikor az itthon levők igyekezete teljes erővel azon dolgozott, hogy az új állami kibocsátáshoz fűződő nagy igényeknek és jogos várakozásnak a legteljesebb kielégítést biztosítsuk. Jó sorsunk annyi megpróbáltatáson átment hazafias kitartásunknak, mintha segítség akart volna sietni: igyekezetünk támogatására és megédzésére merlegbe dobta mellettünk az orosz beismerést, hogy nem bírnak velünk ellenségeink, hogy ize legnagyobb ellenségünknek a sorból való kiállításával is tüzeljen bennünket a végső győzelem legfőbb feltételének, a hadikölcsön sikerének minél nagyobbra fokozásában.

Ezeknek a felülről jövő intelmeknek még mindig áldásos fogantatjuk volt. Valamennyi új lelkesedést fakasztott a magyar szívekben és megdagasztotta hazafias áldozatkészségünknek a csatornáit: egyik hadikölcsönünk jobban végződött a másiknál és valamennyi összevéve ize lehetővé tette azt az elégtételt számunkra, hogy most már önként áll ki ellenségeink sorából az, aki legfélelmeesebbnek hirdettek és nyújtja felénk az első békejobbot. Legyünk hálásak a Gondviselés iránt és megértvén ezt a legutolsó intelmet is, jegyezzünk hadikölcsönt.

Leleplezett szalonna - csempészs.

Lánckereskedelemért két hónapi elzárás.

A rendőrségnek tudomására jutott, hogy ötven métermázsza szalonnát akarnak csempészni Debrecenből. Mil Pál bűnügyi osztályfőnök maga vette kezébe az ügyet s sikerült is annak hamarosan a végére járni.

Mile Pál kinyomozta, hogy egy cs. és kir. főhadnagy járt Debrecenben s itt vásárolni akart ötven métermázsza szalonnát. Kapott is egy ajánlatot, amely kilogrammonként 28 koronás árban kínálta föl az ötven métermázsza szalonnát. Ez a készlet több helyen volt itt fölhalmozva. Egyik helyen 10 métermázsza, a másik helyen 5 métermázsza, 10 kilogramm, egy harmadik helyen 6 métermázsza. Mile Pál mindcseket fölkutatta és azonnal le is foglalta.

De megindította az eljárást Klein Vilmos nevű ügynök ellen lánckereskedelem miatt, aki ezt az egész árfelejtő üzletet közvetítette. A megtartott tárgyaláson Klein Vilmost a lánckereskedelem miatt két hónapi elzárásra és hatszáz korona pénzbírságra ítélte a rendőrség, a mely ellen az elítélt felelőzést jelentett be. Megállapították egyebként róla, hogy Kolozsvárt szeszszalás miatt tettek ellene följelentést. S minthogy kiderült az is, hogy Klein Vilmos katonai s még mindig cséplési szabadságát használja föl árdragításra, átadták a katonai rendőrségnek, hogy vonulassa be szerezéséhez.

APOLLO

A legszenzációsabb film.

Ha a vér megszólal

dráma 5 felvonásban.
Főszereplő: Hesperik.

Ahol az olaszt verjük

Aktuális.

Ma,
Pénteken
Előadások
5, 7 óra
9 órakor.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Péntek: A svihákok, operett. Bérletszünet.
Szombaton délután: Stambul rózsája. op. 3 f.
Szombat este: A svihákok, operett, A) bérlet.
Vasárnap este: A svihákok, operett. Bérletszünet.

A Vig-színházban.

Péntek: Megjött a néni, vígjáték.
Szombat: Megjött a néni, vígjáték.
Vasárnap este: Megjött a néni, vígjáték.

Bérlők figyelmébe! Ma A svihákok operett bérletszünetben kerül színre és nem A) bérletben, mint azt a színlap tévesen jelezte. Holnap, szombaton A svihákok operett A) bérletben lesz műsoron.

A svihákok. (A színházi iroda jelentése.) Pénteken bérletszünetben, szombaton B) bérletben és vasárnap este bérletszünetben újítja föl a Csokonai-színház A svihákok című régi népszerű operettét, amelynek főszerepeit Görög Olga, Seregh Marcsa, Várnai László, Kassay Károly, Káldor Dezső játsszák. Szombaton délután is rendes előadást tart a színház. Félhelyárakkal a Stambul rózsáját játsszák. Ahmed beyt ezuttal ismét Horváth Kálmán játssza.

Megjött a néni. (A színházi iroda jelentése.) A debreceni Vig-színház pénteken szombaton és vasárnap este a Megjött a néni című bohózzattal vezeti be vígjáték előadásait. A főszerepeket Gálitzki Kálmán, Somogyi Kálmán, Kovács Imre, Kaffig Gyula, Borozsnyai Kató, Greguss Margit, Abos Elza játsszák.

Fenyvessy Emil. „Mi a legjobb üzlet” című filmvígjátékban ma az Apollóban és Urániában.

Ha a vér megszólal. A legszenzációsabb filmdrámák egyikét mutatja be ma az Apollo. A főszerepet a kedvelt mozi-primadonna Hesperia játssza nagy művészettel. A téma egy nagyon érdekes és megkapó probléma az átöröklésről szól.

Nordisk film az Urániában. A Judas leánya című csupa izgalommal teli, hatalmas akciójú dráma, melyben Ebba Thomsen és Gunnar Sommerfeld játsszák a főszerepeket. A rendkívül izgalmas cselekmény mellett a tengeri vihar és a partiorkán oly szenzációs nagyszerűséggel van megörökítve a filmben, hogy a látványosság a legkimagaslóbb szenzációvá teszi e filmet.

Ma délután jelenik meg a Színházi Figaró új száma, melyben megkezdte a feltűnést keltő Favorit-filmje képsorozatát.

Ujdonságok.

Debrecen jótékonyága.

Emlékezetes napja marad a tegnapi a gyűjtési akciónak. A debreceni közönség ugyanis tegnap mutatta a legragyogóbb hazafias áldozatkészségét, amennyiben pénzben és adományokban igazán bőségesen juttatott a Vörös-kereszt egyesület céljaira. Az adományok között van 51 üveg paradicsom, 16 üveg befőtt, 13 darab birsalma, fél kgr. köles, egy kgr. szalonna, egy kgr. kolbász, 5 kgr. bab, 7 drb. káposzta, 25 kgr. burgonya, 7 üveg bor, 3 kgr. liszt. Pénzbeli adomány pedig

741 korona 12 fillér

folyt be.

Ma és a további napokon az alábbi rend szerint folyik a gyűjtés:

Pénteken: Az egyik bizottság Kandler, Zöldfa, Nap, Baross és Hajnal-utcán. A gyűjtést vezetik: Papp Gyuláné és Károlyi Sándorné.

Pénteken a másik bizottság: Timár, Vig-kodvü Mihály és Haláp-utcákon. A gyűjtést vezetik Hegedüs Antalné és leánya.

Szombaton és **Vasárnap** ünnep miatt nincs gyűjtés.

Hétfőn az egyik bizottság: Kórház-utca, Hadházi-utca, Apafi, Gyöngyvirág és Homok-utcán. A gyűjtést vezeti: Suhajda Béláné.

Hétfőn a másik bizottság: Mester-utca. A gyűjtést vezetik: dr. Láng Nándorné és Zoltán Ödönné.

Keddén: Az egyik bizottság Szent-Anna,

Bathányi-utcán és az Atilla téren. A gyűjtést vezeti: Papp Gyuláné.

A másik bizottság: Varga, Verbóczy, Pótló-tér és Deák Ferenc-utcán. A gyűjtést vezetik: Majerszky Mihályné és Lissz Nandine.

Miniszterelnökváltozás Ausztriában.

Az osztrák képviselőházban híre járt, hogy Seidler miniszterelnök lemond és a kabinetiroda főnöke lesz gróf Poltzer helyet. Az új miniszterelnök gróf Sylva-roucia lesz.

A Népszövetségi Otthon tegnapi szeredás estéje látogatottságban az eddigiekkel jóval felülmúlta. A rendezőség elévülhetetlen érdeme, hogy a szeredás esték iránt az érdeklődés nöftön-nő. A szórakoztató műsor csak fokozta a tegnapi est sikerét. Szemere banktisztviselő tartott a hadikölcsön biztosításról rövid felvilágosító magyarázatot. Balogh Elemér Debrecen társadalmának egyik kedves humoristája és az Otthon közkezdvelt tagja, olvasta fel a sajtó alatt levő munkájából „Huszár Hajdu Jóska” című verses elbeszéléseiből a folytatást, sok tapsot és elismerést aratott a magyaros ízü és a néptől elcsesett magyar kiszólással fűszerezett előadását. Reinhold Bertuska — szavalta Balogh Elemérnek „Hangok Erdélyből” című hangulatos versét olyan kedves közvetlenséggel, ami az korához mérten bámulatot keltett. A kis művésznőt tapsvihar jutalmazta és a rendezőségétől egy szép csokrot kapott. Végül Babics Vilma operatőresknő zongorakíséret mellett énekelt kiváló művészettel. Jelen voltak: Czippó György táblabíró, társelnök családjától, Balogh Elemérné, Kovács Lajos törvényszéki bíró családjától, Trázi Géza földbirtokos családjától, dr. Sztankay Ába családjával, Gracelli Norbert kir. tanácsos feleségétől, Reinhold Miklós családjával, Rotter Emil máv. műhelyfőnök-főfelügyelő családjával, dr. Tóth Aurél táblabíró, dr. Révi Nándor százados, dr. Nyíri Ernő és még sokan, de a teljes névsort nem voltunk képesek összeállítani. A társaság egy kellemesen eltöltött este emlékével gazdagabbban, 11 órakor oszlott szét.

A D. P. I. K. ez uton közli az érdeklődő közönséggel, hogy a mára, folyó hó 7-ikére hirdett felolvasó estélye elmarad s későbbi megtartása időpontját majd alkalmilag fogja tudomására adni az érdeklődőknek.

A muzeumi bizottság új tagjai. A városi tanács javasolja, hogy a muzeumi bizottságban az elhunyt dr. Löffkovits Márton helyére dr. Láng Nándor egyetemi prorektort, Keleti Izó helyére pedig dr. Kun Béla egyetemi tanárt válasszák meg. Jóváhagyólag tudomásul vették a muzeum 1918. évi munkatervét és költségvetését.

Tanítványi hála, nagylelkű adomány. Láng Jenő budapesti és bécsi nagykereskedő a debreceni reáliskola növendéke volt, körülbelül 15 évvel ezelőtt. Már többször adta jelét az iskolához való ragaszkodásnak, utjabban pedig fényes bizonyosságot tett az iskola volt tanárai iránti hálájáról. A reáliskola igazgatójának, dr. Kardos Albertnek kezéhez 200 koronát juttatott valamely háborus célra; a tanári kar ezt az összeget a hősi halált halt növendékek emlékének megörökítésére rendelte. A napokban pedig 500 koronát küldött hadbavonultak gyermekeinek a megsegítésére. Ezek az újabb adományok annál dicséretreméltóbbak, mert a nemcsak lelkű adakozó maga is hadbavonult, ez idő szerint Albániában teljesít szolgálatot. Láng Jenő adományát az igazgató éppen a téli, hideg beálltakor osztotta ki 14 szegény sorsu gyermek között.

Az állandó képtár. A kultuszminiszter értesítette a várost, hogy az Országos Szépművészeti Múzeum szegéből állandó képtárat enged át a város közönsége számára. A városi tanács ezt köszönettel fogadja s várja a Szépművészeti Múzeum igazgatójától az átadandó műtárgyak pontos jegyzékét.

A statárium felfüggesztése. A hadügyminiszterium Aht. 4/g. 2520. rendelete alapján a katonai parancsnokság által 1916. szeptember 3-án Pras. 1839/S. számmal a legfőbb parancsnokság utasítása folytán közzétett rögtönbírósi eljárás a katonai parancsnokság kerületében lévő összes egyénre a K. B. T. 449. §. 2. pontja értelmében felfüggesztették. Az alárendelt legénységre nézve a hadrakelt seregnél a rögtönbírósi határozományok érvényben vannak, melyeknek ok, amint a hadrakelt sereg területeire átlépnek, alá írták rendelkezve. Polgármester

A háborus segély. Márk Endre úv. ten. polgármester bejelentette a városi tanácsnak, hogy megérkezett a belügyminiszter rendelete a háborus segély megállapítása tárgyában. A városi tanács megteszi az intézkedéseket, hogy az ügy a decemberi közgyűlés elé kerülhessen.

Az önként felajánlott burgonya eladásának tilalma. Tudomásomra jutott, hogy több termelő a közfogyasztásra önként felajánlott burgonyamennyiséget elidegeníti. Mihez tartás végett közlöm, hogy az önként felajánlott burgonyamennyiséget elidegeníteni nem szabad, ezekkel kizárólag az Országos Burgonyaközvetítő Iroda rendelkezik. Azok, akik az önként felajánlott burgonyát elidegenítik, kihágást követnek el, mely szigorú büntetés alá esik. Közlelmézési ügyosztály.

Halálos baleset a fűtőházban. A nagyvasúti fűtőházban halálos baleset történt tegnap délelőtt. Zsirus János 17 éves kázműsítő két kocsit között akart áthaladni, amelyet éppen akkor véletlenül megtojtattak. A szerencsétlen fut az utközök a szoros értelmében összelapították. A mentők oszméletlen állapotban szállították be a közokrházba, ahol nem sokára meghalt. Az ügyben a rendőrség nyomozást indított.

Debrecen sertés-szükségletének biztosítása. A városi tanács felterjesztést intézett a közlelmézési miniszterhez, hogy a Debrecenben rekvirált sertésekből első sorban a város közönségének szükséglete olgíttassék ki. Ennek folytán a közlelmézési miniszterium utasította a debreceni sertésárvételei bizottságot, hogy az itteni sertésrekvirálás eredményéről tegyen jelentést. Ebből állapítja meg a miniszterium azt, hogy mennyi sertés tartható vissza Debrecen közönségének szükségletére. Míg döntés nem történik, a Debrecenből rekvirált sertést elszállítani nem lehet. A városi tanács megayuvással vette tudomásul a miniszterium intézkedését.

Borbély-fodrász mesterek gyűlése. Felkérhetnek a fodrász mester urak, hogy vasárnap délután fél 4 órakor az ipartestületnél tartandó szakosztályi gyűlésen okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

A homokkerti Olvasó-egylet kabaréja. Vasárnap délután tartotta meg a homokkerti Olvasó-egylet a meghirdetett kabarét, rendkívül nagy sikerrel. Ennek bizonyítására elég az, hogy az egyébkor tágas egyleti helyiség teljessé szűknek bizonyult és a vendégek nagy részét nem lehetett elhelyezni. A kabaré felolvasásáról a következőkben számolunk be. Jenei Tibor és zenekara által szépen előadott nyitány után Nemes István a debreceni ref. gyülekezet kedvelt szónoka mondott krisztusi szellemű áthatott magvas beszédet. Utána a műsor szerini kabaré számok jöttek, amelyekben kitűnő alakítású végeztek, monológokat adtak és szavaltak: Kerepesy Lajos, Sipos Margitka, Géder Bősike, Bíró Margitka, ifj. Pocsai Gábor, Szabó Karoly, ifj. Tenyey László, Mártony István, Jenei Tibor, Zeke N., ifj. Kovacs Gy. és Tóni Zoltán. A rendezés és betanítás érdeme Kerepesy Lajost illeti. A kabaré után tánc volt és szépség verseny, amelyben a legfőbb szavazatot, Patay Pirok és Kerepesy Lajos kapták.

A Feminista Egyesület és a közművelődési könyvtár. A Feminista Egyesület azt kérte, hogy a közművelődési könyvtárt használhassák. A városi tanács kijelenti, hogy amint a könyvtár a közönség részére megnyílik, a feministáknak is rendelkezésére áll. Adig hetenkint háromszor délután 5-7-ig a könyvtár dolgozó szobáját átengedik.

Adomány. Az Osztrák-Magyar Bank tisztviselői ez alkalommal is 16 koronát adományoztak a városi rokkant alap javára, mely összeget ez uton is köszönettel nyilvánítt Csapó főpénztáros.

Somossy László cég, Hajdúvármegye szállítója. A Debreceni Házipar győvőrti kézitűnények kizárólagos raktára. Blousok, ruhák, párnák, kiegészítők, stb. Tekintse meg a kirkatott.

Felhívjuk t. olvasóink figyelmét a m. kir. honvédelmi miniszterium hadsegélyző hivatalának ellenőrzése alatt álló Magyar Országos Biztosító Intézet Részvénytársaságának hadikölcsönjegyzéssel kapcsolatos hadbiztosítási hirdetményére, mely előnyös feltételeinél fogva, méltán érdemel figyelmet.

URANIA	Nordisk-film.	
	Judás leánya	
Ma,	regény 5 részben.	
Pénteken	Főszereplők:	
Előadások	Ebba Thomsen és Gunar Sommerfeldt	
5, 7 és 9 órákor.		

Hézmestert, aki központi fűtéshez és liftkezeléshez is ért, keresünk, ajánlatok személyesen nyújtandók be Hegedűs és Sándornál. Olajfesték kazetták, Dobozos levélpapírok, eredeti művészi festmények és minden könyv-ujdonosság kapható Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Karácsonyfadíszek, a legszebb kivitelben, a legolcsóbban Csáthynál kaphatók Ferenc József utca 8. szám.

Pezzgós ángol, használat, de nem törtött 1 koronáért vesz a „Török pezzgógyár.”

Egy nagyon jól fűthető, díszes sárgarérez gázkályha, iroda és magánlakás, vagy üzlethe alkalmas, olcsón eladó Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Ferenc József ut 8. sz.

Bárhöz hirdetett könyv- és zenemű-ujdonosságok kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudomány egyetemi könyvkereskedésében, Ferenc József ut 8. szám.

Frank Sándor női divat céghez selymek nagyválasztékban érkeztek, Piac-u. 42. Telefon 12-56.

Levélpapírok mappákban, dobozokban és karácsonyi díszdobozok izléses kivitelben, jutányos áron kaphatók Csáthy Ferenc papirnagykereskedésében, Ferenc József ut 8. szám.

Halálozások.

Halálozás. Mely fájdalomtól megtört szívvel, mindenható Istenünk bölcs végzésében megayugodva, tudatuk a nagyon szeretett hitves, edes jó anya, gyermek, testvér, néz és áldott emlékü rokon: néhai Szűcs Demeterné szül. Boros Eszter áldados életének 52-ik évében, hosszas, de különösen 2 hónapi súlyos szenvedés után, folyó hó 6-án reggel 5 órakor csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részét folyó hó 8-án, szombaton délután 2 órakor fogjuk a Tócsókeri, Acézl-utca 21. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint a háznál tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke porairal Bánatos férje: Szűcs Demeter. Gyermekai: Anna férjével Tordai Sándorral (szerb hártéren eltűnt), Juliska férjével Oldal Györggyel, Eszti, Demeter Mariska, Sándor, Erzsike, Ferike. Testvérei: Boros Sándor nejevel, Boros Julianna férjével, Boros Erzsébet férjével, Nostoha anyja: Boros Sándorné. Egyetlen unokája: Ilonka. Nászja: Oldal András nejevel. Valamint a többi rokonok nevében is. A temetést Fehértől Béla temetkezési intézete Dégenfeld-tér 4. rendezi.

Gyászjelentés. Mely fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, a jó hitves, testvér és szerető rokon: néhai Szilágyi Jánosné szül. Lebóh Zsuzsánna folyó hó 5-én este fél 10 órakor hosszas szenvedés után életének 56-ik, második házasságának 6-ik évében történt csendes elhunytát. Kedves halottunk hült tetemeit folyó hó 7-én d. u. 2 órakor fogjuk, a Széchenyikert Erőss Lajos-u. 3. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint, a háznál tartandó ima után, a Várud-utcai temetőbe levő családi sírhelyen örök nyugalomra helyezni. Mely alkalommal rokonainkat, barátainkat bánatos szívvel meghívjuk. Sokat szenvedett testéből elszállott lelke talájon örök üdvöt az egekben! Bánatos férje: Szilágyi János. Testvérei: Lebóh József nejevel, Lebóh István nejevel és gyermekeivel, Lebóh Lajos nejevel, Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértől Béla temetkezési intézete Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz., rendezi.

Halálozás. A sors csapásaitól rövid időn belül másodikban sujtva, mélyen szomorodott szívvel tudatjuk szeretett jó fiunk, testvérünk, unokánk és kis rokonunk: Szilágyi Gyula ifju életének 14. évében folyó hó 5-én rövid snevedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó hó 7-én d. u. 3 órakor fogjuk, a ref. egyház szertartása után, a közokrhoz halottas temetőből a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra tetetni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága porairal Bánatos szülei: Szilágyi Gyula (román fogoly) és neje Nagy Erzsébet. Testvérei: Bőske, Laci és Ilus. Nagyszüleit özv. Nagy Józsefné Király Zsuzsánna, özv. Bószorményi Irméné Szabó Julianna, Nagybatya és néneje: Nagy József nejevel Báthori Juliskával, Józsi és Kati gyermekükkel, Báthori Eszter, Szémos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

Halálozás. Mely fájdalomtól megtört szívvel, de Isten bölcs akaratában megayugodva tudatjuk a felejtethetlen jó edes anya, nagymama és áldott emlékü rokonok: néhai özv. Molnár Sándorné szül. Szombati Sára folyó hó 5-én délután negyed 6 órakor életének 75., bus özvegysegének 3. évében hosszantartó szenvedés után történt csendes elhunytát. Drága halottunk földi

részeit folyó hó 7-én d. u. 2 órakor fogjuk, a Pacsirta-utca 15. számú házunktól, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztviselésére rokonainkat, az elhunyt jó ismerőseit fájó szívvel meghívjuk. Aldás és béke porairra! Bánatos gyermeke: özv. Vécsei Sándor-né. Unokái: Sándor, Julianna, Mária, Róza, Erzsébet, Irén, Etel. Valamint a közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértói Béla temetkezési Intézete Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz. rendezi.

Kössünk hadikölcsönjegyzéssel kapcsolatos hadikölcsön biztosítást!

Minden 15-ik életévét betöltött 60 év-nél nem idősebb férfi vagy nő, beleértve a harctéren levő katonákat is,

tízezer korona erejéig orvosi vizsgálat nélkül köthet hadikölcsönjegyzéssel kapcsolatos életbiztosítást

mellyel elsősorban hadikölcsönt jegyez, tehát hazafias kötelességének tesz eleget, másodsorban pedig a saját sorsáról, esetleg halála esetére szeretteinek sorsáról gondoskodik. Ily biztosítás kötése esetén a hadikölcsönt a biztosított fél helyett és ennek javára a biztosító társaság jegyzi le, a biztosítási ügylet az első pillanattól kezdve azonnal hatályba lép és kiterjed a harctéri halálra és öngyilkosságra is. Az ügylet után járó díj, a fél kívánása szerint évenként, félévenként, negyedévenként vagy havonként fizethető, a díj befizetésére kényszer nincs és semmiféle jogi hátrányok sem háromianak arra, aki befizetését beszünteti.

Egy 1000 korona névértékű VII. kib. 6%-os magyar hadikölcsön jegyzésével egybekapcsolt hadikölcsönbiztosítás díja:

Év	Évente kor.	Félévente kor.	Havonta kor.
10 évi időtartammal	79.50	40.60	20.70
12 évi időtartammal	64.50	32.90	16.80
15 évi időtartammal	50.—	25.50	13.—
16 évi időtartammal	46.50	23.70	12.10
18 évi időtartammal	40.50	20.70	10.50
20 évi időtartammal	36.—	18.40	9.40

Semmiféle pótlék, balyeg vagy mellékilleték!

A hadikölcsönbiztosítással kapcsolatos hadikölcsönök a m. kir. honvédelmi minisztérium hadsegélyző hivatalának ellenőrzése alatt álló Magyar Országos Biztosító Intézet Részvénytársaság debreceni (Simonffy-utca 1.) központi irodáján kívül a kizárólagos képvisellel felruházott

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank

debreceni pénztáratnál (Szent-Anna-u. 13. szám.) jegyezhetők, hol az érdeklődők kérdéseire a felvilágosítások mindenkor megadatnak.

Árverési hirdetmény

Alólirott kir. közjegyző ezennel közli, hogy a Tóth Kálmán debreceni lakos tulajdonát tevő Bethlen-utca 12. számú ház és ahhoz tartozó 356 m²-es területű telek és kert a közjegyzői irodában (Szent Anna-utca 7.) folyó évi december hó 12-ik napján délután 3 órakor megtartandó nyilvános önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

A részletes árverési feltételek közjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1917 december hó 6.

Dr. Galánffy János,
kir. közjegyző.

Fodrászsegéd	Kocsis
olvétetik Dianiska, Pósfő-tér 7. sz. 8771	és gyáriszolga azonnal felvétetik Teleki-utca 100. szám. 8770
Havi bérlet	Varró
mellett eg. Wertheim (Arnhem) avagy más rendszerű vaszekerény keresetlik. Cim a kiadóhivatalban. 8772	és tanuló leány felvétetik. Ugyanott férfi ruhá eladó. Széchenyi 32. 8114

Privát kenyérsütést

reggel 7 és 10 órára ugyszintén délután 2 és 5 órára kilónként **5 fillér** sütési árban elfogadok. **Klein Géza** sütőmester, Virág utca 1 szám.

M. kir. hajdusámsoni honvéd hadi lókörház

Lóárverési hirdetmény.

A m. kir. hajdusámsoni honvéd hadi lókörházból a mező és erdőgazdasági célokra alkalmasnak talált körülbelül 50 darab ló **folyó hó 9-én**, helyszínen hajdusámsón (Tornyostanyán) d. o. 8 órai kezdettel árverés útján a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Az árverésen csakis olyanok vehetnek részt, kik az előfoku közigazgatási hatósággal lövésáriási jogukat beigazolják és azt hogy ló vásárlásra jogosult.

Ugyanakkor 50 darab ló mezőgazdasági célokra használatra kölcsönképpen ki fog adatni.

M. kir. hajdusámsoni honvéd hadi lókörház parancsnokság.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Két elegáns butorított utcai szoba előszobával, garzon lakásnak kiadó Bazthányi-utca 5. sz. 8735

Ninos cipő hiány, kész cipők kaphatók. Mérték után reagrendelés 24 óra alatt kész. Gyorsfalpa-ló, Sas-utca 3. sz. Telefon 11-94. 8711

Hagyma árusítással felhagyok, viszont eladóknak — kedvezményes árban kiárulom. Simonffy-utca 2-c. alatti üzletben. 8666

Hus füstölést elfogadok. Horváth — Zöldfa-utca 5. 8659

A Margit-fürdő nyitva van mindennap délelőtt 9 órától déli 12 óráig, délután 1 órától este 5 óráig. 8624

Vasuti raktárnok, negyven — éves, házasságra lépne földbirtokos, vagy ehhez hasonló fogalkozásu 20—26 éves koru jobb nevelésű leánnyal vagy fiatal özvegyvel, nyolc tízezer koronáig, hozománnyal. Csak — fényképpel ellátott levele válaszolok. Kérem kettős borítékba „Szöké” jellegre a kiadóhivatalba küldeni a leveleket. 380

Olcsó megélhetés annak, aki megveszi a Homokkert Harsányi-u. 25. számú házat. Szép modern — (villany bevezetve) lakás mellett konyhakertet és szőlőt táml, és tarthat baromfit és sertést, akár tíz darabot is. Ertekezni lehet — minden nap a tulajdonossal a jelzett helyen. 7861

Szorgalmas varró leány házhoz ajálkodik. Cim a kiadóhivatalban. 8746

Egy magános nő ajánlkozik gazdasági munkának. Cim a kiadóhivatalban. 8768

Mérlegképes kettős könyvelő elvállal könyvelést, naponta délután 3 órától este 7 óráig. Cim a kiadóhivatalban. 8765

Kereslet

Aranyat-ezüstöt, brilliánt, zalogjegyet vesz. meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19.

Szeptatós dada jó fizetéssel azonnal felvétetik Kertész, Péterfia 2. 8737

Kárpolinál fodrászsegéd allandó munkára azonnal felvétetik. Árpád-tér 45. 8728

Házmester keresetlik, Szent-Anna 25. 8706

Veszek üres üvegeket 1/2, 2/3, 3/4 literes nagyságokban, bármilyen mennyiségben. Ullmann Salamon fűszernagykereskedése, Ferenc József-ut 60. Telefon 3-82. 8698

Házmester lakás és 50 korona — havi fizetéssel azonnali belépésre felvétetik. — Ferenc József-ut 49. sz. házhoz. Jelentkezni lehet Aron Miksa cég irodájában. Kishegyesi-ut 3. sz. 8662

Két apró gyermek mellé — megbízható nőt keresek Arany János-utca 25. Utcai lakás. 8748

Németül tudó szobaleány felvétetik uriháznál. Cim a kiadóhivatalban. 350

Deszkát, gerendát, jókarban levőt veszek. Kétfalomb-utca 16. 8758

Irodistanót felveszünk. Német — nyelvben jártas előnyben részesül — Singer Compagnie. Piac-u. 79. 8762

Vasúti mester és segédek; — géplakatosok, kovácsok, vaszertergályosok és tanulók felvételnék: Kétfalomb-utca 16. 8759

6-8 szobás lakást keresek berbe, sürgősen a központban lehet udvari is. Cim a kiadóhivatalban. 8760

Járni kezdő kis leányom — mellé keresek Tátra-lomra jobb családból való, lehetőleg — varró leányt. Ertekezni: Péterfia 21. szombaton délután 4-5-ig. 8756

Takarítónő keresetlik Timár-utca 9. sz. garzon lakáshoz. Ertekezni délután. 8743

Ügyes mindenes leány vagy bejárónő felvétetik. — Szent-Anna 55. 8753

Öztrák-német kisasszony 20 éves. — gyermekszereplő állást keres gyermek mellé, január 1-re. Ajánlatokat kiadókba kér. 8742

Nagy jövedelmu vállalatához társat, vagy társnőt — keresek pénzzel vagy bérbeadom bevonulást írt. Levél: „Uri” foglalkozás jellegre küldendő. 8765

Egy varró nő házhoz felvétetik. Ugyanott egy vadászkuva eladó. Cim a kiadóhivatalban. 8745

Egy 13-14 éves egyszerű — leány kifutónak felvétetik. Hunyadi-utca 18. 8766

Egy ügyes egyszerű fűszelkőzőt keresetnek. — Havan-utca 35. I. em. jobbra. 8750

Konvenció kovácsmester, kerékvártó és acs mialóbbi belépésre kerestetik a Macsi uradalomba. — Pesta: Macs, Debrecen mellett. 8751

Elveszett 26-ikán egy gyémánt fűbevaló. Kistemplom-tól 3 irányi-utig. Megtaláló magas jutalmat kap Bethlen-utca 19. szám. 7956

Eladás Fényképezőgép amatőrök számára eladó. Csapó-u. 27. kapu alatti bejárat. 8744

A Király-u. Wiener házban levő üzlethelyiségünk **1918 janár 1-ől kezdődőleg**

kiadó

Bővebb felvilágosítást nyújt az 5-ös számú főkönyv kezelője. Battyányi-u. — Miskolci Kristály vegytisztító, festő és gőzmosógár.

RIZ-Abadie

cigaretta-hüvely és papír megérkezett.

Binéth Vilmos és Ármán.
Püspöki-palota.

Eladó 6000 m², a vámospécsi köves ut mentén, 6 kilo méter távolság, 2 wagonra való, vagy a helyszínen székér, vagy kisebb mennyiségben is kapható. Veres Lászlónál. 8704

Hajduszoboszlói Békás vendéglő örök-áron szabad kézből eladó. Ertekezni a tulajdonossal. Pest-m. Abony Bicskei-ut 256 8016

Eladó a Komáromi-u. 7. Uj-kert, Andrási-ut 44. — Fancsovits-u. 18. és 28. számú házak és 18 hold Ujöld. Ertekezni a : Kölcsonsegélyzőben. 8749

Alma, eltenni való nemes fajták, kézzel szedett, válogatott, féregmentes — eladó. Honvéd-u. 16. 8754

Egy jó karban levő kocsi — bunda eladó. Grossmann és Mandel, Piac-utca 72. 8757

Ebédülő kredenc, diván, hencser tükör, sifon, hálószoba, könyveszekrény, íróasztal, szalon garnitúra — eladó. — József király herceg-utca 20. 8764

Mosdó, ágyterítő, több mindenféle tárgyak eladók. — Csapó-utca 36. sz. 8763

Eladó haláleset miatt nagyjövű 2 ház, egyik modern 500 négyzetöl — szölv és gyümölcsösrel, a másik szilárd építkezés 600 négyzetöl gyümölcsösrel a főtérhez 15 pernyire. Tulajdonosnál. Bővebbet Széchenyi kert, Huszár-utca 9. szám. 8705

Eladó ház jutányos áron, — gazdálkodóknak alkalmas, Eötvös-utca 82. 8767

Faragott tölgyfa ebédülő kredenc és asztal, hintaszék — kis márványasztal, gázlúszerek és egyéb apróságok, Piac-utca 34. alatt eladó. Megtekinthetők 3-4-ig a házmeztérnél. 8769

Fűszerkereskedők
valódi **Spiritus-ecetet**

(nem ecetsavból készült) 50 literen felüli vételnél igen előnyös nagybani árban kaphatnak

Révi rum és likörgyár Debrecen, Hatvan-utca, Kiszállomással szemben